

TT1177L2.TTF

HuxleyVertical BT

ÁÀÂÃÇÈÉÊËÌÍÎÏÐÑÒÓÔÕÖ×ØÙÚÛÜÝÞß

àáâãçèéêëìíîïðñòóôõö÷øùúûüýþÿ

0123456789

-,:;?!"#\$%&'()*+,-./:;<=>?@

V CÉZAREJ ŽIL ISTÝ MUŽ MENOM HORNÉLIUS, STOTNÍK HOHORY, ZVANEJ ITALSKÁ. BOL NÁBOŽNÝ A BOHABOJNÝ S CELÝM SVOJÍM DOMOM. DÁVAL VEĽA ALMUŽIEN ČUDU A USTAVIČNE SA MODIL K BOHU. RAZ OKOLO TRETEJ HODINY POPOLUDNÍ VIDEL JASNE VO VIDENÍ BOŽIEHO ANJELA, AKO PRICHÁDZA K NEMU A OSLOVUJE HO: „HORNÉLIUSI“ ALE ON NA NEHO HČÁDEL A PREČAKOVANÝ POVEDAL: „ČO JE, PANE?“ ODPOVEDAL MU: „TVOJE MODLITBY A TVOJE ALMUŽNÝ VYSTÚPILI PRED BOŽIU TVÁR A ON SI NA NE SPOMIENUL. A TERAZ POŠLI MUŽOV DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÁMENNÍM PETER; BÝVA U ISTÉHO ŠIMONA, GARBARRA, ČO MÁ DOM PRI MORI.“ A KEĎ ANJEL, ČO S NÍM Hovoril, ODŠIEL, ZAVOLAL SI DVOCH SLUHOV A NÁBOŽNÉHO VOJAKA Z TÝCH, ČO MU BOLU PODRIADENÍ, VŠETHO IM POROZPRÁVAL A POSLAL ICH DO JOPPE. NA DRUHÝ DEŇ, KEĎ BOLU NA CESTE A BLÍŽIL SA K MESTU, PETER VYŠIEL OKOLO POLUDNIA NA STRECHU MODLIŤ SA. KEĎ VYHLADOL, CHCEL JEŠTĚ. Kým MU PRIPRAVOVALI, PADOL DO VYTRÁŽENIA. VIDEL OTVORENÉ NEBO A ZOSTUPOVÁŤ AKÚSI NÁDOBU, AKO VEĽKÉ PRESTIERADLO, SPŮŠŤANÉ ZA ŠTYRI ROHY NA ZEŤ. BOLU V NEJ VŠETKY DRUHÝ STVORNÓŽCOV, ZE MIEPLAZOV A NEBESKÉ VÍŤACTIVO. I ZAZNEL MU HLAS: „PETER, VSTAŇ, ZABĽAJ A JEDZ!“ ALE PETER POVEDAL: „NIJAKÝM ČINOM, PANE, VEĎ SOM NIHOY NEJEDOL NIČ POŠKVRNENÉ A NEČISTÉ.“ ALE HLAS SA MU OZVAL ZNOVA, DRUHÝ RAZ: „ČO BOH OČISTIL, TY NEHRAZÝVAJ POŠKVRNENÝM.“ TOTO SA OPAKOVALO TRI RAZY A HNEĎ BOLA NÁDOBA VZATÁ DO NEBA. Kým BOL PETER V ROZPAKOCI, ČO TO BOL ZA ÚKAZ, KTORÝ VIDEL, ZASTAL PRI BRÁNE MUŽ, KTORÝCH POSLAL HORNÉLIUS, A DOPYTOVALI SA NA ŠIMONOV DOM. ZAVOLALI A PÝTALI SA, ČI TAM BÝVA ŠIMON S PRÁMENNÍM PETER; AKO PETER PREMÝŠĽAL O VIDENÍ, DUCH MU POVEDAL: „HČADAJÚ ŤA TRAJA MUŽI. VSTAŇ TEDA, ŽIŤ DOLU A BEZ VÁHANIA CHŤ S NÍM, LEBO SOM ICH JA POSLAL.“ PETER ZIŠIEL K MUŽOM A POVEDAL: „JA SOM TEN, KTORÉHO HČADÁTE. HVŤU ČOMU STE PRIŠĽI?“ ONI POVEDALI: „STOTNÍK HORNÉLIUS, SPRAVODLIVÝ A BOHABOJNÝ MUŽ, KTORÉMU CELÝ ŽIDOVSKÝ NÁROD VYDÁVA SVEDECTVO, DOSTAL POKRYŤ OD SVÄTÉHO ANJELA ABY SI ŤA POZVAL DO DOMU A VYPOČUL TVOJE SLOVÁ.“ ZAVOLAL ICH TEDA ONU A POKOSTIL. NA DRUHÝ DEŇ VSTAL A ŠIEL S NÍM A NEKTORÍ BRATIA Z JOPPE HO SPREVÁDZALI. V ŤALŠÍ DEŇ PRIŠIEL DO CÉZAREJ. HORNÉLIUS ICH UŽ ČAKAL SPOLU S POZVANÝMI PRÁBUŽNÝMI A NAJBĽIŽŠÍMI PRIATEĽMI. KEĎ PETER PRICHÁDZAL, HORNÉLIUS MU VYŠIEL V ÚSTRETY, PADOL MU K NOHÁM A POHLONIL SA. ALE PETER HO ZOVHOL A POVEDAL MU: „VSTAŇ, AJ JA SOM LEN ČLOVEK.“ AKO SA S NÍM ROZPRÁVAL, VOŠIEL ONU A NÁŠIEL TAM MNOHO ZHRONÁŽIBETÝCH. I POVEDAL IM: „VY VIETE, ŽE ŽID SA NESMIE SPOLČIŤ ANI STRETNÚŤ S CUDZINCOM. ALE MNE BOH UKÁZAL, ŽE NEMÁM NIHOHO NAHZÝVAŤ POŠKVRNENÝM ALEBO NEČISTÝM ČLOVEKOM. PRETO SOM PRIŠIEL BEZ VÁHANIA, KEĎ STE MA POZVALI. A PÝTAM SA, HVŤU ČOMU STE MA POZVALI?“ HORNÉLIUS POVEDAL: „SÚ TO ŠTYRI DNI PRÁVE V TÚTO HODINU, ČO SOM SA O TRETEJ HODINE POPOLUDNÍ MODIL VO SVOJOM DOME. TU PREDO MNOU ZASTAL MUŽ V BIELOM ODEVE A POVEDAL MNE: „HORNÉLIUS, TVOJA MODLITBA JE VYSLUŠANÁ A BOH SI SPOMIENUL NA TVOJE ALMUŽNÝ. POŠLI TEDA DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÁMENNÍM PETER; BÝVA V DOME GARBARRA ŠIMONA PRI MORI.“ HNEĎ SOM TEDA POSLAL PO TEBA A TY SI DOBRE UROBIL, ŽE SI PRIŠIEL. A TERAZ SME MY VŠETCI TU PRED BOŽIU TVÁROU, ABY SME VYPOČULI VŠETHO, ČO TI PÁN PRIKÁZAL.“ VTEJ PETER OTVORIL ÚSTA A POVEDAL: „NARAZA J PUZŤÁVAM, ŽE BOH NEHADRÁŽA NIKOMU, ALE V RAŽDOM NÁRODE MU JE MILÝ TEN, KTO SA HO BOJÍ A HONÁ SPRAVODLIVO. SYMONI ZRAELA ZOSLAL SLOVO A ZVESTOVAL POKRYŤ ŠKARZE JEŽIŠA KRISTA; ON JE PÁNOM VŠETKÝCH; VY VIETE, ČO SA POČŤNÚC OD GAULLEY PO KRSTE, KTORÝ HLÁSAL JÁN, DIALO PO CELEJ JUDE; AKO BOH POMAZAL JEŽIŠA Z NAZARETA DUCHOM SVÄTÝM A MOCOU A ON CHODIL, DOBRE ROBIL A UZBRANOVAL VŠETKÝCH POSADNUTÝCH DIABLOM, LEBO BOL S NÍM BOH. A MY SME SVEDKAMI VŠETKÉHO, ČO UROBIL V JUDEJSKEJ KRAJINE I V JERUZALEME. ALE ZAVESILU HO NA BREVO A ZABILU. BOH HO TRETEHO DŇA VZKRIESIL A DAL MU, ABY SA ZJAVIL — MNE VŠETKÉMU ČUDU, ALE SVEDKOM, KTORÝCH BOH VOPRED URČIL, NÁM, ČO SME S NÍM PO JEHO ZMŤTVÝCH VSTAŇ JE DLI A PILL. A PRIKÁZAL NÁM, ABY SME ČUDU HLÁSALI A DOSVEDČOVALI, ŽE TO JEHO BOH USTANOVLIL ZA SUDCOU ŽIVÝCH I MŤTVÝCH. JEMU VŠADÁVAJÚ VŠETCI PROROCI SVEDECTVO, ŽE PRE JEHO MENO DOSAHNIE ODPUSTENIE HRIECHOV RAŽDÝ, KTO V NEHO VERÍ.“ Kým PETER TOTO Hovoril, ZOSTÚPIU DUCH SVÄTÝ NA VŠETKÝCH, ČO POČŤVALI SLOVO. A VERICI Z OBRIEZHY, ČO PRIŠĽI S PETROM, ZASLU, ŽE SA DAR DUCHA SVÄTÉHO VJAL AJ NA POHRANOV, LEBO ICH POČULU Hovorit Jazykmi A VELEBIT BOHA. VTEJ PETER POVEDAL: „MÁŽE ÉSTE NIEMTO ZABRÁNIŤ, ABY BOLU VIDOU POHRSTENÍ TÍ, ČO DOSTALI DUCHA SVÄTÉHO TAK AKO MY?“ A ROZHÁZAL ICH POHRSTIŤ V MEDE. JEŽIŠA KRISTA. POTOM HO PROSLU, ABY U NICH NIEMŤHO ONÍ ZOSTAL.